

В диссертационный совет Д.212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации

Ткачевой Татьяны Юрьевны

на тему «Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов», по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Увеличение масштабов глобальных экономических изменений, усиливающих неопределенность в развитии, ужесточение рыночной конкуренции, приводят к возрастанию актуальности решения задач формирования оптимального механизма получения и распределения доходной части бюджета региона и муниципальных образований в интересах обеспечения нормальной жизнедеятельности.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения, поскольку в работе решается важная народнохозяйственная задача, направленная на формирование приоритетных направлений модернизации бюджетно-налоговых отношений в Российской Федерации. Возможности ее реализации обеспечивают формирование, рациональное распределение и эффективное использование финансовых ресурсов, бюджетно-налоговую безопасность, минимизацию бюджетных рисков, а также увеличение бюджетного потенциала регионов на основе гармонизации интересов экономических субъектов.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что соискателем выполнена научная квалификационная работа на высоком научном и практическом уровне, которая имеет внутреннее единство, соответствует поставленным в работе задачам.

Судя по автореферату, разработанный автором комплекс теоретико-методологических и организационно-методических положений по

гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов, обладает высокой степенью научной новизны.

Подчеркнем не только теоретическую, но и практическую значимость данного исследования, которая заключается в возможности использования полученных автором выводов, предложений и рекомендаций в прогнозной, планово-аналитической и контрольной деятельности налоговых и финансовых органов в целях совершенствования бюджетного и налогового законодательства, оценке бюджетного потенциала региона, бюджетных рисков на региональном уровне.

Представляет интерес авторская концепция гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне (стр. 17), построенная с учетом сбалансированности интересов субъектов таких отношений.

Результатом использования системного подхода в построении данной концепции гармонизации бюджетно-налоговых отношений является разработка методологии формирования устойчивой системы бюджетно-налоговых отношений, адаптированной к изменениям внешней и внутренней экономической среды и направленной на реализацию эффективного перераспределения финансовых ресурсов для достижения целевых показателей саморазвития территории (стр. 18-19).

Несмотря на положительную оценку исследования, отметим ряд недостатков. В частности, автору следовало акцентировать внимание на возможностях применения полученных результатов исследования для устранения возможных негативных последствий финансового характера в связи с усиливающимися геополитическими рисками.

По нашему мнению, целесообразно было бы отразить ряд наиболее существенных мероприятий со стороны органов государственной власти различного уровня, которые способствовали бы возможности увеличения бюджетного потенциала региона (стр. 38).

Отмеченные замечания носят рекомендательный характер и не снижают научной и практической значимости, а также качества представленной диссертационной работы. В целом, выполненное исследование является полностью законченным самостоятельным научным трудом, посвященным недостаточно изученной и актуальной проблеме. Практическая ценность работы определяется универсальностью предложенных методик и моделей для повышения эффективности бюджетно-налоговых отношений и усиления налоговой безопасности и самостоятельности субъектов Российской Федерации.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а её автор Ткачева Татьяна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Зав. кафедрой финансов и кредита

ФГБОУ ВПО «Московский государственный
индустриальный университет»
доктор эконом. наук, профессор



Щербаков

Виктор Николаевич

24.11.2014

Контактная информация:

Адрес: 115280, Москва, ул. Автозаводская, д. 16

Телефон: +7 (495) 276-3286

e-mail: sherbakov@mail.msiu.ru